Weitere Aufgaben zur Dynamik

[image: image1.wmf]1. (274.) Im Diagramm sind die Geschwindigkeit – Zeit Funktionen zweier Körper verschiedener Massen dargestellt. Welcher Körper hat die größere Masse, wenn die gleiche Kraft auf sie wirkt?

A) m1 ist größer. 

B) m2 ist größer.

C) Die Massen sind gleich.

2. (277.) Die Abbildungen zeigen die auf einen Körper wirkende Kräfte und die Beschleunigung der Körper an. Welche Abbildung ist richtig?
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3. (279.) Ein Körper hat eine konstante Beschleunigung (nicht Null). Welche Aussage stimmt für die Resultierende?

A) Ihr Betrag ist konstant, aber die Richtung verändert sich. 

B) Ihr Betrag ändert sich, die Richtung ist unverändert. 

C) Betrag und Richtung sind unverändert.

D) Sowohl Betrag als auch Richtung bleiben unverändert.

4. (286.)  In einem ruhenden Boot der Masse 240 kg beginnt sich ein Mann der Masse 80 kg zu bewegen, mit einer Geschwindigkeit von 3 m/s in Bezug auf den Ufer. Mit welcher Geschwindigkeit bewegt sich das Boot in die entgegengesetzte Richtung?

A) 1 m/s

B) 1,5 m/s

 C) 2 m/s 

5. (287.) Ein Schleppboot ist auf Stillwasser. Von den einen Ende des Bootes geht eine Person der Masse 80 kg mit einer Geschwindigkeit von 1 m/s los. Mit welcher Geschwindigkeit muss sich ein Kind der Masse 40 kg ihm entgegen bewegen, damit das Schleppboot in Ruhe bleibt?

A) 1 m/s

B) 2 m/s

C) 4 m/s

6. (288.) Auf dem Güterbahnhof werden zwei verbundene Waggons auf ein ruhendes Waggon angerollt. Die drei gekoppelten Waggons müssen sich mindestens mit einer Geschwindigkeit von 1 m/s losfahren, damit sie am erwünschten Ort ankommen. Mit welcher Geschwindigkeit müssen die zwei angeschobenen Waggons bewegen, damit diese Voraussetzung erfüllt wird? (Die Masse der Waggons sind gleich.)

A) 1,5 m/s

B) 2 m/s 

C) 3 m/s

7. (292.) Die Tintenfische kommen im Meer vorwärts, indem sie das eingesogene Wasser  von sich hianuspressen. Welches Fahrzeug funktioniert ähnlich?

A) U-Boot
B) Heißluftballon 
C) Rakete

8. (299.) Mit welcher Kraft drückt ein Mensch der Masse 70 kg den Boden des Aufzugs, wenn der Lift mit einer Beschleunigung von 2 m/s2 vom Erdgeschoss nach oben abfährt?

A) 560 N

B) 700 N

C) 840 N

9. (300.) Mit welcher Kraft drückt ein Mensch der Masse 70 kg den Boden des Aufzugs, wenn der Lift mit einer Beschleunigung von 2 m/s2 bremst, ankommend am 10. Stock?

A) 560 N

B) 700 N

C) 840 N

10. (301.) Mit welcher Kraft drückt ein Mensch der Masse 70 kg den Boden des Aufzugs, wenn der Lift mit einer Beschleunigung von 2 m/s2 bremst, wenn er vom 10. Stock nach unten abfährt?

A) 560 N

B) 700 N

C) 840 N

11. (302.) Mit welcher Kraft drückt ein Mensch der Masse 70 kg den Boden des Aufzugs, wenn der Lift mit einer Beschleunigung von 2 m/s2 bremst, ankommend zum Erdgeschoss?

A) 560 N

B) 700 N

C) 840 N

12. (303.) Drei völlig gleiche Feder  werden miteinander gekoppelt, wie in der Abbildung. Das freie Ende der letzten Feder wird mit einer Kraft von 3 N angezogen. Welche Kraft übt die 2. Feder auf die 1. aus?
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[image: image4.wmf]13. (304.) Zwei federkraftmesser mit den Federkonstanten von 20 N/m und 40 N/m werden gekoppelt, wie in der Abbildung. Der Federkraftmesser mit der kleineren  Federkonstante zeigt eine Kraft von 1,5 N an. Welchen Wert zeigt der andere Federkraftmesser an?

[image: image5.wmf]14. (307.) Ein Gerät mit der Anordnung, wie auf dem Bild, wurde in ein Fahrzeug montiert. Der Pfeil zeigt in die Bewegungsrichtung des Fahrzeugs. Welches Lämpchen leuchtet auf, wenn das Fahrzeug bremst?

A) Das linke. 

B) Das rechte 

C) Keines von den beiden. 

15. (308.) Ein Gerät mit der Anordnung, wie auf dem Bild, wurde in ein Fahrzeug montiert. Der Pfeil zeigt in die Bewegungsrichtung des Fahrzeugs. Welches Lämpchen leuchtet auf, wenn das Fahrzeug bremst?

A) Das linke. 

B) Das rechte.

C) Keines von den beiden. 

[image: image6.wmf]16. (309.) Welcher kleine Wagen erreicht den Rand des Tisches früher? An zwei kleine Wagen wird je ein Faden befestigt und über eine lose Rolle hinübergeführt. Der eine wird mit einer Kraft von 20 N angezogen, an den anderen wird eine Masse von 2 kg gehängt. Die Masse der Wagen ist gleich, g = 10 m/s2. 

A) Der linke. 

B) Der rechte. 

C) Sie erreichen den Tischrand gleichzeitig. 

17. (310.) Welcher kleine Wagen erreicht den Rand des Tisches früher? Der linke Wagen hat die doppelte Masse, als der rechte, die Reibung ist zu vernachlässigen. 

A) Der linke. 

B) Der rechte. 
C) Beide gleichzeitig. 
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18. (318.) In einem gleichförmig bremsenden Zug wird ein Ball vertikal nach oben geschleudert. Wo kommt er zurück? (Wir stehen in der Bewegungsrichtung.) 

A) Vor uns. 

B) Gerade in unsere Hand.  

C) Hinter uns.

19. (319.) Welcher Körper verursacht die Geschwindigkeitsänderung einer Melone in einem bremsenden Autobus?

A) Der Boden, durch die Reibung. 
B) Die Erde, durch die Schwerkraft. 

C) Keine von den beiden, die Geschwindigkeit der Melone ändert sich eigentlich nicht. 

20.  (323)  Bei einem Bau muss mit einem Kran ein Dachelement der Masse 1000 kg gehoben werden. Mit welcher maximaler Beschleunigung kann der Hub erfolgen, wenn das Seil des Krans durch eine Kraft von höchstens 1,3·104 N belastet werden kann? (a = 3 m/s2)

21. (330) Auf dem Plateau eines Lkws liegt ein Kasten. Mit welcher Beschleunigung darf der Lkw losfahren, damit der Kasten nicht rutscht?Die Reibungszahl zwischen dem Wagen und dem Kasten beträgt 0,1. (a= 1 m/s2)

22. (331) Ein Gepard kann in 3 s eine Geschwindigkeit von 70 km/h erreichen. Welche Kraft beschleunigt ihn? Er beträgt 60 kg. Was übt diese Kraft aus? (F = 388,2 N)

23. (337) Auf dem Bahnhof wird an einem Waggon der Geschwindigkeit von 1 m/s werden zwei verknüpften Waggons mit der Geschwindigkeit von 2 m/s angeschlossen. Mit welcher Geschwindigkeit fahren sie weiter? (v= 5/3 m/s)

24. Mit einer Feder der Federkonstante von 5 N/cm wird ein Körper der Masse 60 dkg auf dem Tisch gleichmäßig gezogen. Welche Ausdehnung hat die Feder? Die Reibungszahl beträgt 0,3.

25. Ein Körper der Masse 2 kg wird mit einer Kraft von 11 N gezogen. Welche Beschleunigung hat der Körper, wenn die Reibungszahl zwischen dem Körper und dem Boden 0,2 beträgt?

